

访企业、抓动员、出实招

余杭区工商联开展“三服务”活动将三项举措落到实处

为响应“三服务”要求,余杭区工商联立足自身实际,坚持无缝对接,把服务企业作为重点,从访企业、寻问题入手积极推进,针对民营企业自身发展需要,连续推出一波波“三服务”举措,切实为企业着想,持续推动“三个全域”建设往深里走、往实里做。

广泛深入走访企业 做企业的“贴心人”

服务企业,就要贴近企业,“上门服务”成为余杭区工商联各机关干部的共识。今年1至4月,区工商联已走访企业60余家,不仅走访了大部分副主席、副会长企业,还将走访面扩大到所有执委企业。

实地走访调研,询问生产情况,共同商讨对策……为了克服部门人手少、事务多的困难,工商联全体成员利用一切机会深入走访企业。区工商联这群“服务员”奔波在企业一线,为企业解决发展过程中存在的难题痛点。

杭州理想印染有限公司反映开发区未及时支付其工厂关停的补偿款1300万元,经协调督办,及时得到了兑现;浙江杭真能源科技股份有限公司反映公司场地有限,职工车辆无处停放,经协调,通过在公司门口马路上划一些停车位,以确保园区道路有序、安全通行;杭州斯凯菲尔技术有限公司在排水许可证年审时,相关部门认为其地下水有进入雨水管网的疑问,而未能通过年审,经工商联充分协调,听取企业解释、考虑其实际情况,依法给予通过年审……在脚踏实地的走访中,关注的是企业实际的困难和问题,增进的是与企业家的联系和感情。

抓好企业动员培训 凝聚民企发展共识

日前,余杭区工商联“凝聚民企力量,助力三个全域”动员会暨企业家学习会,在浙江贝达药业有限公司召开。

余杭区委常委、统战部长袁水良,余杭区政协副主席吴立炜出席,区工商联党组书记、主席常秀兰主持会议。区工商联执委,区政协工商联界别组委员,区政协企业家协会会员,星桥联络工委部分政协委员,各基层商会负责人、商会会员250余人参加会议。

会议传达了全国“两会”精神,明确了非公企业作为重要的市场主体和社会组织,在参与“三个全域”建设中大有可为,增强了企业的发展信心。而商会会员企业作为余杭非公经济的代表,更要利用好工商联和商会团体的凝聚力和向心力,为所有非公企业发挥表率作用和引领作用。

此外,在本次会议上,还开展了“余商学堂”讲座。“余商学堂”是区委组织部今年推出的一项人才培养新举措,区工商联作为区人才工作成员单位,把每年举办的“企业家经营能力提升班”作为“余商学堂”的一个内容。本次余商学堂,邀请的是浙江诺力亚律师事务所知识产权部副部长杨金华律师做《企业商标品牌战略操作实务》讲座,帮助企业提升品牌意识、做好企业品牌战略。

通过本次会议,工商联与各商会团体、企业家凝聚了“三个全域”共识,齐心树立了强化创新驱动、推动质效提升的目标,在商会成员中形成了覆盖广、持续长、信心足的舆论声势,力争在余杭新起点上实现新发展,为加快民营企业创新进步营造良好氛围。

积极探索协作服务机制 推动余杭民营经济高质量发展

为加强对中小企业的金融支持,打造最佳营商环境,余杭区工商联与人民银行余杭支



行、区法院积极探索协作机制,商讨如何加强合作、形成合力,以更好地开展“三服务”(服务企业)活动,推动余杭民营经济高质量发展。

近日,区工商联和人民银行余杭支行双方就重点建立银企信息互通机制、金融政策知识辅导培训合作机制、联合走访调研机制这三项机制做了进一步的研究探讨。通过讨论浙江省工商联与人民银行杭州中心支行签署的《优化民营企业金融服务合作框架协议》,一致认为余杭双方要重点建立银企信息互通机制、金融政策知识辅导培训合作机制、联合走访调研机制这三项机制,以利于更好地加强对中小企业的金融支持。

为帮助涉企矛盾纠纷的有效化解,打造最佳营商环境,区工商联不断创新服务模式、提升服务质量、拓展服务范围,在涉企矛盾纠纷化解领域,加强行政调解与司法调解的衔接互动,积极探索协作服务机制。区法院与区工商联共同商讨,重点达成了法院会同商会建立涉企矛盾纠纷预防调处机制的一致意见。下一步,将着手建立包括信息交流共享机制、加大涉企案件普法宣传、探索委托商会调解制度、探索建立工作协作机制等四项机制。

通讯员 余新研

余杭区深化“三服务” 首创转贷资金模式 破解融资贵、融资难问题

“太好了,通过政府转贷资金,安全又放心,给企业减轻了不少负担,信心也更足了。”4月2日上午,刚刚办好第一笔转贷业务的鲍女士高兴地说。

她是美纶教育培训学校负责人,首笔转贷金额350万元。

鲍女士说,以前转贷资金只能走民间渠道,成本很高,“最近听说农商行有这个政策,就第一时间报名了。”

大众创业,万众创新。

余杭瞄准移动互联网、人工智能、生命科学等未来产业精准发力,创业创新,现已跻身全市创业创新“新一极”。不过,融资难、融资贵却一直是创业者遇到的“拦路虎”。

如何解决企业发展中遇到的融资难题,省却转贷中不必要的资金“过桥”环节?

余杭区政府深化“三服务”,创新转贷资金运行模式,推出总规模达2亿元的政府转贷资金,积极迅速贯彻落实中央支持民营经济发展的决策部署。

本次政府转贷资金周转业务是通过合作

建立、共同运作的模式,委托余杭农商行运作周转资金,由区财政局、区金控集团会同相关部门定期监督,实行封闭式运作与管理。

“此次政府转贷资金运作模式由区财政局提出,得到了区政府及时、有力的支持,这既是贯彻落实中央支持民企相关政策,努力打造余杭一流营商环境,同时也借此解决企业融资难、融资贵问题。”区财政局相关负责人表示。

换句话说,在保证转贷资金高效运作的同时,既可以保证转贷资金的安全,也能促使银行转变观念、创新服务,引导金融回归服务实体经济本源。

这一创新方法,在全省仍是首例。

据知情人士透露,此次选择余杭农村商业银行有两大原因:一是作为余杭区存贷规模最大的银行,2018年底余杭农村商业银行中小微企业贷款余额432亿元,占整个余杭中小微企业贷款总量一半以上;其次,余杭农商行总部在余杭,贷款审批条件较其他银行便捷和高效,通过委托余杭农商行运作政府转贷周转资金,可以简化审批流程,提高政府

转贷周转资金使用效率,从而实现转贷资金“安全、便捷、普惠、增量、降费”运行的目的。

而2亿元的政府转贷资金,服务对象主要是在余杭辖区内,在余杭农商行办理融资业务的中小微企业。

借用时间不同,收取的贷款利率也不同。根据规定,企业借用这笔政府转贷金,原则上时间不超过3天,3天内则按企业同期贷款利率收取。如果借用时间超过3天的,则按企业同期贷款利率上浮30%计收。

经初步测算,预计一年可为余杭区内中小微企业解决150亿元以上贷款资金周转,节约转贷融资成本6000万元以上将有效解决余杭区中小微企业融资难、融资贵问题。

据农商行相关工作人员透露,本次政府转贷资金模式一经提出,立即受到中小微企业的欢迎。业务开办当天,农商行总共为三家企业办理了转贷资金业务,后续还将进一步做宣传推广,相信将惠及更多中小微企业,激发民营和小微企业的发展动力及创新活力。

通讯员 余新研